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Referat fra bestyrelsesmøde i  Sognethuset, Kirkevej i Dåstrup, mandag den 10. juni 2013 

Deltagere: Arne, Finn, Jørn, Niels-Peter, Lars(sup), Christian(sup), Erik K., Erik O., Jørgen Trebbien(sup), og 

Kim. 

Fravær: Jørgen Jensen 

0. Referat fra Generel forsamling den 19. marts 2013 blev godkendt og underskrevet. 

Referat fra bestyrelsesmøde den 25. marts 2013 blev godkendt og underskrevet. 

1. Information fra formanden: 

  
a. Opfølgning på mødet i marts:  

Bilag om gravning på egen grund i forbindelse med nedlæggelse / ændring af vandinstallationen. Bilag 

vedlægges.  

b. Anden orientering:  

 
Generalforsamling i fvd Region Øst  

Finn B. Rasmussen og formanden deltog i arrangement den 2. april 2013 i Roskilde Kongrescenter. Mødet 

blev indledt med et indlæg af landsformanden og formanden for folketingets miljøudvalg, derefter var der 

lejlighed til spørgmål til foredragsholderne. Efter middagen i restauranten blev den formelle 

generalforsamling afviklet iht vedtægten. Et forsøg fra AMK fra Jyllinge på at blive valgt blev ikke en succes.  

Bestyrelsen skal udarbejde budget til næste år, som viser hvor meget man ønsker at give i tilskud til 

kursusvirksomheden.  

Udstilling i Roskilde  

Formanden mødte næstformanden på udstillingen. Vi snakkede med DONSlab’s nye samarbejdspartner, 

som tilbyder overvågningsservice for mindre vandværker. Virker dyrt. Ikke interessant for os pt. Vi besøgte 

Kamstrup og Diehl’s stande for vedligeholdelse inden beslutningen 10juni. Vi besøgte endvidere Jysk 

Vandrensning, hvor Henrik passede standen. Vi besøgte Jens Ejnar Kristensen, Krüger og hørte om UV-

anlæg samt muligheder for mindre overvågningsanlæg. Vi kiggede til Fugtkontrol og afsluttede med en 

aftale med Grundfos (Søren Andersen) og Robotek, som har lavet en ny billig overvågningsløsning, som vi 

får nærmere præsenteret efter b-mødet i juni. Alt i alt et par gode timer med megen nyttig information, 

som efter at have deltaget nogle gange efterhånden, giver mere mening, end første gang. Der er 60 

udstillere, så der er meget at se på. 

 

Generalforsamling i Vandrådet  

Afholdes torsdag den 16. maj. Næstformand og formand deltog. Ekstraordinært repræsentantskabsmøde 

kostede ca 10.000 kr., og der blev givet den afgående formand en stor købmandskurv for 9 mdr indsats.  

Kontingent 500 kr. pr vandværk - et principskifte.  

 

Kontrol af nye vandmålere  

Kamstrup  

Blev installeret på Dåstrup Skole den 1. august og før jul hos formand og kasserer og i januar måned hos 

øvrige. 20 stk. opsat og aflæst (via lille håndholdt usb-nøgle+ batteri eller i PC med lang ledning). Først i maj 

har vi aflæst og sammenholdt med forbruget i 2012 (1nov2011-31okt2012). Bortset fra Dåstrup Skole som 

har en del løbende toiletter m.v samt en landmand som bruger noget vand giver det ikke anledning til den 

store forskel i forbruget hos forbrugerne. Formanden, Næsformanden samt Jørn har et forbrugerdisplay til 

låns. Efter opsætning af repeater har vi kunnet aflæse hos næstformanden, medens øvrige målere svarer i 
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fin eller rimelig grad, når jeg kører forbi og gennemfører aflæsningen. Jeg anvender ½time køre- og 
aflæsningstid og lidt tid bagefter til at gemme resultaterne til senere brug.  
Diehl  
Aflæst onsdag den 22.maj, mundtlig redegørelse på mødet.  
Disse målere sidder hos forbrugerne på Kokholmvej samt den sydlige ende af Svenstrupvejen og Byvejen 
16-18 (Lokalhistorisk arkiv).  
Værket – dansemyg  
Efter at vi har lukket afløb(overløb) og udluftningsaftræk i bagvæg er der ikke den store ændring, så jeg har 
talt med Henrik Laugesen, Kemic, men han har endnu ikke været forbi. Jeg har haft besøg af Jysk 
Vandrensning / Henrik, som kommer med et bud på iltningsløsning se nedenfor, men vi kan blive nødt til 
senere at skifte filtersandet.   
Værket – fugt  
Om vinteren klarer Fugtkontrol’s anlæg fint opgaven, efter at vi har forlænget afgang tør luft ned i 
kælderen. Jeg overvejer om vi skal have dugpunktsstyring installeret samt om vi skal indkøbe en lille 
affugter (lig den vi lånte af murer Svend Thomsen sidste sommer). Afklares først efter b-mødet.  
Værket – ny iltningsløsning  
Vi har 2 løsningsforslag og afventer Jysk Vandrensnings bud.  
Løsning 1 kom fra Krüger sammen med oplægget til at lukke overløbet i filteret.  
Løsning 2 kom til sidste møde fra Vand+Teknik i Århus. 
Jeg vedlægger separat bilag med forslag til beslutningsgrundlag. Udsættes til næste møde, da jeg skal 
undersøge yderligere.  
Roskilde Kommune – oplæg til beredskabsplan:  
Vi har fra Roskilde Kommune modtaget oplæg til beredskabsplan for vandforsyningen med svarfrist til 13. 
maj. Næstformand, kasserer og formand har gennemgået oplægget, som ikke giver anledning til særlige 
bemærkninger.  
Praktik:  
Vi har været forskånet for skader på forsyningsledningsnettet, så vi skal have i værksat en række 
småopgaver, som skal gennemføres snarest. Det drejer sig om:  
Markering af sektionsventiler udenfor Dåstrup  
Udskiftning af 4 sektionsventiler langs Hans Olsens Vej, som Finn ikke kunne dreje i efteråret. Den 5. blev 
udskiftet på stedet, da forbrugerne ikke havde vand.  
Ændring af sektionsventil/spindel på hjørnet af Hans Olsensvej / Assendløsevej. Der står i dag en brønd, 
som er steget ca 5 cm over fortovet.  
Ændring af sektionsventiler/spindel/brønd på Byvejen udfor vandværket, så vi udgår at fylde brøndene op 
med regnvand. Genanvendelse af brønden fra Hans Olsensvej.  
Ny top på spindel Åfløjen.  
Fastgøre spindel på Søster Svenstrup Byvej 27 / sektionsventil.  
Fjerne brandhane og gammel ventil på Byvejen 14.  
Aftale med Christian Grøn om at Dåstruplund-udstykningen gøres færdig nu. Arbejderne på Byvejen 
udsættes til udskiftning af vandledning i 2014. 

c. Kassereren  orienterer: 
Ikke de store ændringer siden sidst. 
Fejl i udsendt takstblad, rykkergebyr må højst være 100 kr. 
Vandindvindingsskat er nu indholdt i grøn afgift. 
Vedligeholdelsesudgift under budget. 
Aktiver i alt. pt. ca. 1.297.000 kr. 
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2. Beslutning om plan/ændring af plan:  

Investeringsoversigt 2013-2019 – prioriteres jfr det udsendte bilag. 

Bilag: ”Oplæg til bestyrelsesmøde den 10. juni 2013, Investeringsoversigt 2013-2019”: 

Følgende prioritering af investeringer er vedtaget - således som det ser ud i dag, d.v.s. som grundlag for 

indhentelse af finansiering, herunder beslutning på den ordinære generalforsamling i 2014: 

0.0. Vandmåler til brønd i Dåstrup, 5-7 stk pr år i alt 245 a,  udgår. 

1.0. Nye forbrugsmålere udskiftes i 2013 - 2014 – 2015, vedtaget. Kr. 530.000. 

1.1. Ny ledning byvejen 14-1 (63 mm), vedtaget. Kr. 246.000. 2014. 

1.2. Ny ringforb indelse fra Birkede Brovej til Birkede Møllevej (63mm), vedtaget. Kr. 600.000. 2014. 

1.3. Ny ledning Svenstrupvejen (63mm) fra nr 8 til nr 26 3km, ), vedtaget. Kr. 630.000. 2015. 

1.4. Ny ledning Søster Svenstrup Byvej (75mm) 350 m/7 forbrugere+sektionsventil fra nr. 1 til 7 

(gl.vandværk), vedtaget. Kr. 270.000. 2015. 

1.5. og fra gl.vandværk til nr. 14 (sektionsventil Då) ), vedtaget. Kr. 280.000. 2015 

1.6. - 
1.7. – 

1.8. Befordringspumper, tages på vedligeholdsesbudget. Kr. 25.000. 

1.9. Højne hygiejne i iltningsprocessen, tages på vedligeholdsesbudget. Kr. 100.000. 

Punkt 2-3 er vejledende, således som det ser ud på beslutningstidspunktet og er vejledende for 

fremtidige investeringer: 

2.1 Nyt SRO (automatik til styring og overvågning), ), Kr. 300.000. 2017. 

2.2 Fjerne / reducere bor, Kr. 300.000. 2018. 

2.3 Rentvandspumper, Kr. 100.000. 2015. 

2.4 Boringspumper, Kr. 100.000. 2014 

2.5 – 

2.6 – 

2.7 Nyt sandfilter / udskifte eksisterende,. 2014. 

2.8 Ekstra nødforbindelse i Assendløse(Svenstrupvejen),principiel godkendt, måske  2016 

3.1 Udskifte ledninger på Bøgevænget, Kastanievænget, Egevænget og Birkevænge, når behov opstår, 

2017. 

Nye ledninger Svenstrupvejen 8-26, 11 stik til brugere, udgår Sortland,  

 

Finansiering fastlægges i nær fremtid.  

 

Beslutning om Dåstrup Vandværk må optage lån til investeringsplan skal vedtages på 

generalforsamlingen 2014. Låneoptagelse sker i takt med behov for investering gennemføres, 

således at der lånes mindst muligt ad gangen. 

 

 

 

 

3 Beslutningsforslag om opgravning på egen grund af grundejer 

Beslutningen er udsat til næste møde, hvor Arne har studeret regulativet nærmere. 
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4 Beslutningsforslag b om flytning af målere fra hus til ny etableret målerbrønd er vedtaget. 

Grundejere betaler selv for udskiftning af defekt stophane. DVV har ikke krav om målerbrønd. 

5-8 stophaner pr. år flyttes på DVV’s regning, da de er sat uhensigtsmæssig. 

5 Beslutningsforslag c om etablering(2014) af ringforbindelse via Byvejen til Engvej i Dåstrup er 

vedtaget. 

6 Beslutningsforslag d om etablering(2014) af ringforbindelse fra Byvejen via Birkede Brovej og 

landbrugsjord til Birkede Møllevej er vedtaget. 

7 Beslutningsforslag e om udskiftning af Svenstrupvejen, samt Søster Svenstrup Byvej 

gennemføres i 2015 eller 2016. Vedtaget 

8 Nye vandmålere (forbrug) til forbrugerne – plan vedtages 

Diehl-forbrugsmålere er ca. 75.000 kr. dyrere. 

Kamstrup’s målere er krypteret og mere brugervenlige. Vi har fået positive erfaring fra andre 

vandværker, samt egen test af de to typer målere opsat hos forskellige forbruger i det sidste halve år. 

 

Det er vedtaget, at Kamstrup er valgt som leverandør. Forbrugsmålerne installeres over en 3 årig 

periode, så DVV kan fjernaflæse  forbrugsmålerne og bl.a. fejlfinde hurtigere. 

Forbrugsmålerne monteres med messing omløber på værksted, så plastikgevind ikke ødelægges ved 

installation hos forbrugerne. Endvidere monteres en kontraventil leveret af Kurt. 

 

9. Principbeslutning om nyt overvågningsanlæg(SRO). Vi ser nærmere på følgende leverandører: 

Robotek, Grundfos og Xnergia. 

10. Iltning: I stedet for reparation af murværk i iltningstårn har Kim foreslået reaktionstank i rustfri stål, 

samt lukket iltningskassette som Danwatec forhandler. 

11. Eventuelt: 

• Pejling den 27.-28. juli. Lørdag den 27. juli kl.13.00 Erik K. og søndag den 28. juli kl.13.00, Niels-

Peter. 

• Kurser  i efteråret, FVD’s hjemmeside. Meld tilbage om deltagelse.   

• Sommerudflugt.Fredag den 16. august. Kl.18.00 Sagafjord. 

• ???? tager brød og vand med til næste møde. 

• Næste bestyrelsesmøde mandag den 2. september.   

Referent:  Kim Møller Nielsen 


